



**Доступно,
ненавязчиво
и уважительно**
• стр. 2



**Всё гудит,
крутился
и вертится**
• стр. 7



**Три главных цвета
огромной страны**
• стр. 12



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 35 (12540) • 28 августа 2025 г.

ПРИЗЫВ

Алексей Мосолов:

«Продолжаем
установку
светоточек
на территории
муниципали-
тета»
• стр. 6



■ профессия



Ирина Калайда с первоклассниками Крюковской средней школы

Звенит звонок – пора на урок

ИРИНА КАЛАЙДА В ПЕРВЫЙ РАЗ ПОВЕДЁТ В ПЕРВЫЙ КЛАСС УЧЕНИКОВ

У каждого в воспоминаниях о школьных годах есть свой наставник, добрейшей души человек, который был проводником в мир знаний и одновременно опорой. Для многих этот человек – первый учитель.

Ирина Калайда – учитель начальных классов Крюковской средней школы – с нового учебного года будет стараться привнести лучшее в жизнь своих маленьких учеников. И для ребятишек-первоклассников, и для неё самой это будет первым и ценным опытом.

– Я выросла в селе Грузское. Здесь прошло мое детство, я строила и свою семью, – рассказывает о себе Ирина. – У меня два

образования. Первое по профилю «Экономика и управление» с правом преподавания экономики. И второе – педагогическое. Ещё учась в школе, я хотела стать учителем географии, но потом передумала. И вот спустя время всё-таки решила пойти в педагогику. Начинала работать в Борисовской средней школе №2 вожатой. Затем получила опыт работы и заведующей Берёзовским детским садом. Общий педагогический стаж – 10 лет. Так как детский сад недавно прошёл через реорганизацию и был присоединён к школе, пришлось искать новое место работы. Мне предложили вакансию учителя начальных классов Крюковской средней школы.

– Я согласилась. Обдумала и согласилась.

Для педагога, хоть и с десятилетним стажем, организация учебного процесса для начальных классов – направление ещё новое и неизведанное. Есть и некая тревожность, волнение.

– Считаю, главное – чтобы дети приняли. Важно выстроить с ними доверительные отношения. Этому меня когда-то научила мой наставник в университете Наталья Николаевна Никулина. Она всегда говорила, что каким бы ни был ребёнок, его всегда нужно хвалить, находить только положительные стороны. И, знаете, это помогает при работе с детьми. Часто прибегаю к совету, – делится своими подхо-

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ новости

Новые участники

Включение земельных участков ещё 6 предприятий в состав свободной экономической зоны ожидается в Белгородской области. Об этом губернатор доложил на еженедельном оперативном заседании первый заместитель Ильи Пономарёв.

Власти обсудили показатели функционирования СЭЗ на территории региона. Заявки от четырёх новых предприятий уже готовятся к отправке в федеральное правительство, а ещё две находятся на рассмотрении в Минэкономразвития России.

– С участниками СЭЗ у нас сформирован канал взаимодействия. Все вопросы решаем оперативно в рабочем порядке. Свободная экономическая зона на текущий момент выполняет свою основную задачу, ради которой она и создавалась – поддержание и восстановление деятельности пострадавших предприятий. Работа будет продолжена, – обозначил губернатор.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА
И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

■ цифра номера

225

первоклассников пойдут в школы
в этом году в Борисовском районе

■ прогноз погоды

Четверг, 28 августа

• +22 °C ☀ +8 °C, 3. 3°/c 755 мм рт. ст.

Пятница, 29 августа

• +27 °C ☀ +12 °C, 10. 3°/c 755 мм рт.ст.

Суббота, 30 августа

• +30 °C ☀ +15 °C, 10.-B. 3°/c 752 мм рт. ст.

Воскресенье, 31 августа

• +30 °C ☀ +16 °C, 8. 2°/c 748 мм рт. ст.

Понедельник, 1 сентября

• +30 °C ☀ +16 °C, C.-3. 3°/c 747 мм рт. ст.

Вторник, 2 сентября

• +27 °C ☀ +17 °C, C.-B. 4°/c 748 мм рт. ст.

Среда, 3 сентября

• +27 °C ☀ +17 °C, 10.-3. 4°/c 747 мм рт. ст.

ok.ru/gazetapriziv31

vk.com/gazetapriziv31

https://t.me/priziv31

■ поздравляем**Дорогие белгородцы!**

День знаний – праздник, объединяющий все поколения. С первых дней жизни мы начинаем учиться, узнавать новое о мире, в котором живём. 1 сентября, глядя на нарядных девчонок и мальчишек с букетами цветов, мы все с нежностью и благодарностью вспоминаем свои школьные и студенческие годы, любимых учителей и преподавателей, одноклассников и одногруппников, первые испытания и победы.



Так хочется, чтобы у каждого из 14285 белгородских первоклассников время ученичества было счастливым и оставило в душе самые теплые воспоминания.

Первое сентября – это старт для новых начинаний, перспектив и профессиональных возможностей. Именно с этим настроем переступают порог колледжей, техникумов и вузов 17,5 тысяч первокурсников. Уверен, что они сделали осознанный выбор и станут настоящими мастерами своего дела.

Мы продолжаем начинать наши модернизацию школ, в результате которой образовательные пространства приобретают современный вид, наполняются новым содержанием. Здесь наши учителя смогут в полной мере реализовать свой педагогический талант, воплотить творческие замыслы. 1 сентября 2025 года распахнут двери 15 школ после капитального ремонта и 2 школы-новостройки.

О высоком потенциале наших педагогов и целеустремлённости ребят говорят результаты ЕГЭ: в этом году 94 стобалльные работы; 82 человека смогли получить по 200 баллов на ЕГЭ. Медали «За особые успехи в обучении» вручены 1494 выпускникам! Уверен, впереди у белгородской образовательной системы еще более впечатляющие рекорды.

Во внеурочное время ребята могут расширять свои знания и навыки в спортивных секциях и военно-патриотических клубах, научно-технических и творческих кружках, «Точках роста» и «Кванториумах» – в области успешно функционирует и развивается система дополнительного образования.

Дорогие школьники и студенты, пусть каждый день учебного года приносит вам радость открытий! Удачи вам и успеха! В добрый путь по дорогам страны Знаний! Пусть рядом с вами будут верные друзья и мудрые наставники!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые педагоги, ученики и родители!

Для нашей страны День знаний – особый праздник, воплощающий вклад в самое ценное – в будущее России и родного края.



Этот день, объединяющий все поколения, по праву можно назвать символом смеющихся начинаний, светлых перспектив и безграничных возможностей. Школьная пора – удивительное время, когда закладывается прочный фундамент знаний, обретается верная дружба и встречаются авторитетные наставники, чьи мудрость, терпение и профессионализм являются настоящей опорой на долгие годы.

Отдельная благодарность – нашим педагогам. Ваша искренняя преданность делу, самоотверженный труд и душевная щедрость помогают ребятам постигать науки и защищают характер, прививая стойкость, любовь к родному краю и преданность Отечеству.

Уверен, для первоклассников этот год станет увлекательным путешествием в страну знаний, а для выпускников – временем ответственной подготовки к покорению новых вершин. Пусть каждый учебный день будет плодотворным, принося радость знания, добрые эмоции и вдохновение для будущих побед.

В добрый путь за знаниями!

Уважаемые учащиеся, педагоги, родители, ветераны педагогического труда Борисовского района!

Первое сентября – светлый и добрый праздник, объединяющий все поколения, символ начинаний, перспектив и новых возможностей.



Этот день наполнен особым торжеством и волнением для наших первоклассников. Для вас открываются двери школы в новую, наполненную яркими впечатлениями, интересными встречами и событиями жизнь – время получения знаний, раскрытия талантов и способностей. Для выпускников наступает год, определяющий выбор профессии и дальнейший жизненный путь.

С первого сентября начинается ответственный и увлекательный путь в мир знаний. Будущее благополучие Борисовского района, Белгородской области и России зависит от сегодняшних школьников. Крайне важно, чтобы каждый учебный день был наполнен максимальной отдачей, непрерывным накоплением знаний, необходимых для движения вперед.

Пусть новый учебный год принесёт уважаемым педагогам профессиональные успехи, мудрость, уважение и признательность учеников. Учащимся – настойчивости и трудолюбия в достижении целей, отличных оценок и новых открытий. Родителям – терпения, здоровья, радости от успехов и побед детей. Всем мира и добра!

Владимир ПЕРЕВЕРЗЕВ,
глава администрации Борисовского района

ЮРИЙ КЛЕПИКОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

■ господдержка**Хорошая помощь**

Очередное заседание комиссии по предоставлению государственной социальной помощи гражданам на основании социального контракта прошло в администрации Борисовского района на прошлой неделе. По-прежнему самыми востребованными направлениями среди жителей муниципалитета остаются – ЛПХ и открытие своего дела.

Первым обратившимся стал Арсенбек Султанбеков из села Берёзовка. Мужчина хочет вести личное подсобное хозяйство. На выделенные 200 тыс. рублей рассчитывает приобрести овец и сельскохозяйственный агрегат – мотоблок.

– Хочу купить овец кудрячной породы. Уже почти заготовил сено, – поделился Арсенбек.

Выступила перед членами комиссии также Вера Андреева из Борисовки. Девушка планирует оказывать услуги по оформлению бровей. Ранее она уже самостоятельно прошла курс мастера-бровиста.

– Многие заинтересованы в этой услуге сейчас, – отметила Вера. – В центре посёлка будет открывать кабинет. Финансовая поддержка нужна мне как раз для аренды помещения и покупки необходимого оборудования – сухожарового шкафа, воскоплава, кисточки и другого.

Комиссия во главе с Владимиром Пере-верзевым единогласно одобрила все идеи. А претендентам на получение господдержки пожелали удачи в их начинаниях.

Карина МУРАТОВА

■ актуально**Доступно, ненавязчиво и уважительно**

ЧЛЕНЫ УИК НАПОМИНАЮТ ЖИТЕЛЯМ О ДАТАХ ПРОВЕДЕНИЯ И ВОЗМОЖНЫХ СПОСОБАХ ГОЛОСОВАНИЯ

В Белгородской области стартовал проект «Информ УИК». Теперь участковые избирательные комиссии до 2 сентября будут проводить квартирный и подомовой обход в избирательных участках региона.

Избиратели Борисовского района, начиная также с минувшей субботы, встречают обходчиков. Члены участковых избирательных комиссий напоминают жителям о датах проведения и возможных способах голосования, включая дистанционное электронное, вручают им приглашения на выборы.

В числе тех, кто участвует в реализации проекта по информированию избирателей в нашем муниципалитете, секретарь и член УИК №329 – Алёна Шаповалова и Елена Андреева. Они начали адресный обход борисовцев.

– При информировании мы используем специальное мобильное приложение, которое функционирует в рамках проекта. В нём есть вся необходимая информация для обхода – указаны названия улиц, дома и количество проживающих и другие данные, – поделилась Алёна Шаповалова. – Гражданам мы рассказываем о зарегистрированных кандидатах и избирательных объединениях, объясняем,



Елена Андреева, Алёна Шаповалова рассказывают о предстоящих выборах

когда и где проходят выборы, как можно подать заявку для участия в дистанционном электронном голосовании и на дому.

Напомним: единый день голосования в этом году пройдёт 14 сентября. На уровне Избирательной комиссии Белгородской области определено, что выборы будут проходить в течение трёх дней:

12, 13 и 14 сентября. Это выборы депутатов Белгородской областной Думы восьмого созыва и депутатов Совета депутатов Борисовского муниципального округа первого созыва.

Карина МУРАТОВА
ФОТО АВТОРА

■ призыв

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, администрация Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года.

Регистрационный номер ПИ № ТУ 31-00-393.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор.....

Заместитель редактора, ответственный секретарь.....

Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики.....

Отдел писем.....

Бухгалтер.....

Факс.....

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье»,
305110, г. Белгород,
ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.

Газета выходит по четвергам.

Индекс П8576. Заказ 3021.

Тираж 2700. Электронная подписка на PDF-рас

сылку 47 экз. Объём 3 п. л. Цена свободная.

За содержание и достоверность объявлений отвечают рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

ЧТОБЫ ПРЕОБРЕСТИ ПОЛНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ В ФОРМАТЕ PDF НАПИШИТЕ НАМ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:

bor4894@yandex.ru

или позвоните по тел: 5-14-34.



**В сообщении
укажите номер
Газеты и E-MAIL,
на который
вышлем вам издание.**

Цена – 30 рублей.



Призы в 31